长沙的士司机"爱心送考"19年

湖南日报·新湖南客户端记者 陈新

凌晨5时,天刚蒙蒙亮,鸟在窗外欢快鸣叫,又一个 阳光灿烂的夏日到来。

6月7日,高考第一天。曹建宏起来,洗漱完毕,穿 戴整齐,提着自备简便医药箱,出门了。

从望城出发,经40分钟车程,5时50分曹建宏到达

长沙交通集团蓝的出租车公司。 47岁的曹建宏是长沙交通集团蓝的出租车公司雷

锋车队的一名驾驶员,今天如约送一位考生去往考点, 这是他参加高考"爱心送考"以来第19个年头。 临行前,长沙交通集团蓝的出租车公司纪委书记

肖茜叮嘱大家,要为考生提供优质服务,保证考生安全 及时到达考场。随后,长沙市公安局公交分局直属一大 队向"爱心送考"驾驶员代表赠送考生常备医药箱。

一个简短的仪式后,曹建宏和其他68台"一对一" 的"爱心送考"车辆出发。

6时40分,曹建宏戴上口罩开着出租车赶往位于

湖南日报:新湖南客户端6月7日 讯(记者 王晗 通讯员 谢海峰)今天, 2021年高考拉开帷幕。在长沙110千伏 岳麓山变电站,长沙电网重要供电设 备稳定发挥、输送电能,智能轨道巡检 机器人"巡考"一丝不苟。这是智能巡 检系统首次应用到长沙电网高考保电

沙

智能

<u>}}</u>

检系统首

次应

阳市

官

部

障高

考师生饮食安

智能巡检系统是智慧变电站核心 系统之一。今年来,国网长沙供电公司 积极推进电网数字化转型,对全市44 座常规变电站进行智慧化改造升级, 全面推广应用智能巡检系统、新一代 主辅设备监控系统等新技术。

"智能巡检系统如同给传统变电站 装上智慧的眼睛、耳朵和大脑,可以读 懂各种装置信号灯指示、仪表示数,看 懂四类电力核心设备外观有无破损、 漏油等现象。"该公司相关负责人介 绍,当变电站设备发生异常时,智能巡 检系统能及时联动在线监测系统进行 初步诊断,形成"体检报告",推送预警 信息到控制中心,辅助运检人员全面 掌握整个变电站运行工况,并迅速分 析和处置设备异常。

据悉,6月7日至9日高考保电期 间,长沙电网智能巡检系统将对变电 站重点供电设备进行一天3次的高频 次巡检,应用高清热成像球机和高清 云台摄像机,对站内设备做"全身扫 描",确保异常情况能及时处置,助力 高考供电无忧。

湖南日报:新湖南客户端6月7日 讯(记者 陈鸿飞 通讯员 王灵芝 周 健)6月7日上午,衡阳市市场监督管理 局执法人员来到衡阳市一中、八中考 点食堂,严格审查食谱。对所有原料的 票据及台账进行检查,对从业人员健 康及经营场所环境卫生、餐具消毒保 洁、供菜新鲜度、加工制作过程、食品 留样等情况进行监督检查,保证高考 期间帅生饮食安全。

今年,衡阳市高考参考人数47802 人。全市共设8个考区34个考点。自6 月2日起,衡阳市市监局派出7个检查 组赴各县市区,对高考考点周边餐饮 店、学校食堂等进行随机暗访抽查。截 至6月7日,全市各级市场监管部门共 检查考点学校食堂153家次,检查周边 食品经营单位850余家次。

此次除检查食品经营许可、主体 责任落实、食品安全风险防范措施、从 业人员健康状况外,还重点检查食品 进货查验、食品贮存、加工制作、食品 留样等各项制度和操作规范执行情 况。对检查中发现的问题,当场督促经 营者整改,并要求属地市场监管部门 跟踪问题整改落实情况,确保整改到 位,消除隐患

衡阳市各县市区市场监管部门按 照要求,全员上岗、蹲点承包,对考点 食堂、考务人员和考生集中食宿点及 周边食品经营单位、考生集体用餐配 送单位等进行全天候监管,严控食品 安全风险,让广大师生吃得放心。

友谊路的林木种苗小区接一位考生去长沙市第二十一 中考试。

说起这次送考,也是机缘巧合。

前些天,曹建宏开车经过雨花亭,上来一位学生模 样的乘客。曹建宏见她抱了很多书,便问她,是否是这 届高考考生吗?学生回答,是的。

"我们正在组织'爱心送考'活动,如果你有需要的 话,可以找我,也可以联系我们公司。"说着,曹建宏给 学生留下了联系方式。

随后,蓝的公司就接了这位学生的求助电话,得知 林木种苗小区有3个学生高考。当天,曹建宏接到了接 送其中一位考生的"重大任务"。

记得去年6月,曹建宏孩子参加高考,他却参加了 "爱心送考"活动。爱人埋怨他,说他只管他人,不顾自 己。不过,曹建宏心里清楚,爱人是支持他的,否则,他 也不会牺牲营运时间,加入雷锋车队坚持19年。

"我开的这台顶着'雷锋车队'牌子的出租车,就得 对得住这块牌子。"曹建宏脸上洋溢着自豪的神情。令

人欣慰的是,孩子去年考上了云南大学。

7时许,曹建宏到林木种苗小区南门,他拨通了考 生妈妈的电话告知等候位置。

7时40分许,考生下楼,曹建宏立即迎上去,为考 生打开车门,向长沙市第二十一中出发。

今天是星期一,此时正是上班早高峰,车行韶山 中路,车辆逐渐多起来,在雨花亭路段,车辆行驶缓 慢,交警在现场指挥交通。曹建宏见此情景,安抚考 生:"莫急哈,时间足够,不会迟到,请放心,我们能及 时到达。"

8时05分,曹建宏顺利到达长沙市第二十一中校

"叔叔,谢谢您!"考生下车向他鞠躬致谢,飞快奔 向考场。

"好好考,祝你金榜题名!"曹建宏微笑着向她挥 手。

微风轻拂,栀子花幽香扑鼻。曹建宏开着车消失在 人潮中。





高考首日晴天打 call,9日雨水再度来袭

通讯员 曾彦彦)今天,2021年高考拉开序幕,天公作美, 晴天助力。气象部门预计,高考期间我省降雨呈现前少后 多趋势。9日雨水再度来袭,考生需提前做好出行准备。

省气象台预计,高考期间湖南雨量前少后多,高温范 围逐步缩小。7日晚至8日,湖南大部分地区仍以晴热天气 为主,湘北部分地区最高气温可达35℃。9日白天雷雨范 围有所扩大,晚间起雨水再度增强。9日晚至11日,暴雨主 要位于湘中以北地区,最强时段为10日,局地大暴雨并伴 有强对流天气。

具体来看,8日8时至9日8时,永州中南部、郴州、株洲

南部多云,午后到傍晚有阵雨或雷阵雨,其他地区晴天到多 云。9日8时至10日8时,湘中以北阴天有小到中等阵雨或 雷阵雨,湘西土家族苗族自治州北部、张家界、常德北部、益 阳南部、长沙西部、娄底、湘潭西部部分大雨,其中龙山局地 暴雨,其他地区多云转阵雨或雷阵雨。

气象专家提醒,8日省内大部气温仍较高,需做好对考 生及考务工作者的防暑降温措施;到8日下午湘东南地区 出现雷暴天气概率较大,注意做好雷电噪音对英语听力考 试影响的应对措施。9日开始,我省将再度出现大范围降雨 天气,建议考生及时关注当地天气预报,注意天气变化,合 理安排赴考时间,避免强降雨和强对流天气的不利影响。

【 (上接 1版)

高考首日,"铁骑兵"骑着帅气的小 摩托,为解除考生的每一次焦急火速奔 波。他们,是街上"最靓的守护神"。

考点内外皆有"家人"守望

目送你出征,迎接你凯旋。每个考点 外,老师们和家长们的守望,让这里有了 "家"的味道。

各地"旗袍妈妈"们"组团出道",不 拼颜值不秀身材,只为送上"旗开得胜"

"昨天特意买来新旗袍,今天穿上 为孩子加油鼓劲,希望孩子能考出好 成绩。"在衡阳市一中考点外,考生家 长肖秀丽和其他几位家长,身穿旗袍 守候在考点外;在长郡梅溪湖中学门 口,身穿旗袍、手举向日葵的妈妈们高 喊着"欣欣向荣,一举夺魁"为孩子们 加油……

也有家长别出心裁玩起了"花样"。 湖南师范大学附属中学考点外,一位家 长身着孙悟空服装前来助考,只因自家 孩子从小觉得孙悟空无所不能。"我也希 望孩子今天无所不能,考出好成绩。"他

浏阳第一中学考点外守候的家长虽 不多,但校园里却是一片繁忙。该校九成 以上考生为"内宿内餐制",学校自然成 了考生另外一个"家"。全体教职员工出 动,成为孩子们的贴心"临时家长"。

上午11时40分许,语文考试结束, 下考的孩子们飞奔食堂,等待他们的是 丰富的营养餐。看着孩子们狼吞虎咽地 吃饭,不少工作人员会心一笑。高考期 间,每天清晨5时许,这个80人组成的 "大厨团"就得开始忙碌,只为孩子们吃 饱吃好,攒足力气全力逐梦。

暖心助考成为"守护天使"

考务人员、志愿者……这一天都化 身"守护天使",只为考生顺利参考。

"扶住我!别担心,我们快到了!"早 上8时许,在武冈市武冈一中考点,患有 小儿麻痹症的考生朱文(化名)被校长、 保安以及同学们层层接力,背进考室,顺

在湘西土家族苗族自治州凤凰县考 区高级中学考点前,一名因摔伤腿只能 拄着拐杖参考的考生,被众人从爱心送

考车上小心翼翼扶下…… 三湘大地各考点,暖心之举比比皆

长沙地铁在全线所有车站配备了医 药箱,同时在考点周边车站准备了2B铅 笔、签字笔等文具及口罩,免费向有需要 的考生提供。

国网永州冷水滩供电公司党员服务 队保电人员在永州市二中、四中、八中等 考点以及市教育局开展保电工作,对配 电房设备及线路进行全程值守巡视,确 保电路万无一失。

湘西州"的哥"向子松连续16年参 加爱心送考;岳阳市外国语学校考点 外,市建国爱心义工协会会长蔡建国 给来往需要服务的考生家长发放口 罩、矿泉水等物品;长沙雅礼中学考点 外,心理老师路得开着她的"陪考神 器"房车而来,为考生提供免费心理咨 询服务……

一群又一群默默的守护者,给这场 高考增添了温情的注脚。

(参与采写记者:虢灿、李夏涛,成俊峰, 龙腾、田甜、黄亚萍、曾玺凡、杨永玲、莫 成、张璇、王智芳)



今天,语文真成了"体育老师"教的

6月7日,高考首日,一年一度,

湖南所使用的全国新高考【卷 中,作文围绕1917年4月毛泽东在 《新青年》发表的《体育之研究》为主

每年的高考作文命题之所以备 受关注,是因为它往往反映着一个时 代的需求,今年的作文题目恰恰说 明:体育已融入我们每个人的生活, 尤其成为这个时代下学生群体的最

看到这个作文题,笔者的第一反 应是:这下好,今天大家的语文都成 了"体育老师"教的。

"你的××是体育老师教的吗?" 过去,人们总爱用这句话来讽刺、调 侃人们某项文化科目学业不精。

今天,相信那些平日里不爱上体 育课的同学,还有让孩子一味深埋题 海,而轻视体育教育的家长们……此

还记得去年冲出长沙一中考场的 "一字马小姐姐"罗子欣吗?当时许多 上也有人说她是"博眼球炒作"。相信 发表这样言论的人,一定不知道罗子 欣其实是一名健美操体育特长生,曾 获得五人操世界亚军。这样一个动作,

对于她而言,简直就是小儿科 付出总有回报,罗子欣的火是偶 然的,又不是偶然。体育是最难"临时 抱佛脚"的科目,没有多年的苦练,她 难以展现那般美好的姿态,更别说从 无数考生中脱颖而出,

后疫情时代,国家体育总局和教 育部门一份又一份有关体育教育的文 件出炉,"体育进中考"也在推进之中。

今年的高考,让体育再一次成为 了全民热议的话题。如今,体育不再 是副科,体育老师值得更多的尊重, 校园体育也迎来百花齐放的春天。

语文作文已交卷,"拥抱体育"永

邵阳市大祥区城管执法人员姚素云,儿子 参加高考,她在考点外维护秩序——

不一样的"陪考"

湖南日报·新湖南客户端记者 郑丹枚

"孩子,今天你考试,妈妈没能到 现场为你加油鼓劲,但我相信你,一 定可以考出好成绩!"6月7日6时50 分,邵阳市大祥区城市管理行政执法 局执法人员姚素云拨通儿子电话,送

随后,姚素云便忙碌在邵阳市第 二中学考点外,对校园周边占道经 营、流动摊点等违规行为进行整治, 叮嘱临街商户避免发出噪音。

高考期间,姚素云的主要任务是 维护邵阳市二中考点外秩序。连续3 年在考场外执勤,今年她多了一份牵 挂:儿子参加高考。

"他在考场内奋笔疾书,我在考

场外维护秩序,也算是一种特殊的 '陪考'。"姚素云笑着说。

"今年是'新高考'首次考试,全 体执法人员投入到高考护航中。"大 祥区城管局负责人申斌华告诉记者, 为了做好前期准备工作,姚素云前段 时间坚守在一线,保障考点周边环境 秩序,禁止出现噪音污染等。

姚素云的儿子在邵阳市一中考 点。谈及儿子,姚素云说,自己也想跟 其他家长一样好好陪陪孩子,毕竟高 考对于每一位考生来说都至关重要, 但儿子很懂事,让她放心,不让她陪。

姚素云说,儿子觉得维护好考场 秩序,为更多考生服务,也是一种"陪 考"。为此,她和儿子各自坚守自己的

邝小菊,身残志坚追逐梦想

湖南日报·新湖南客户端记者 刘跃兵 通讯员 刘贵雄

6月7日上午11时30分,新田县 第一中学高考考点,第一场考试结 束。12时许,在考点工作人员帮助 下,一中1808班考生邝小菊来到考 点门口,与等候已久的母亲深情拥 抱,脸上满是自信的笑容。

邝小菊于2002年5月出生,父母 是新田县枧头镇桑田村村民。邝小菊 的母亲邝三玉介绍,邝小菊先天残 疾,双腿不能行走,双手乏力,是肢体 二级残疾人,现在体重仅35公斤。

为此,邝三玉长年在女儿身边陪读, 没有外出工作。

邝三玉说,女儿很懂事、体贴家 人,自己努力能做的事,尽量不麻烦 家人,从不要求添置新衣服等。高三 学习紧张,她总是催母亲早点休息, 自己学习到深夜。

语文老师兼班主任,刚开始她发现邝 业,做一个对社会有用的人。

小菊性格内向,很少露出笑容,与人 交流不多。李靖主动询问邝小菊学习 上是否有困难,还在生活上给予她无 微不至的帮助,安排开朗懂事的女生 坐在邝小菊身边。

学们都很喜欢她,主动与她分享生 活、学习中的趣事。每次调座位、开展 集体活动,同学们不约而同先把邝小 后来, 邝小菊变得开朗, 上课积

因为邝小菊善良,学习认真,同

极回答问题,下课后与同学们交谈、 开玩笑,笑容常挂在脸上。

然而, 邝小菊从小就渴望上学, 学习非常刻苦。无论春夏秋冬、天晴 下雨,她从不迟到,总是要妈妈提前 把她推进教室,一到座位上,她争分 夺秒看书、写作业。

> 高中三年,邝小菊的学习成绩一 直名列全班前5名,多次获学校"三 好学生"等荣誉称号。

邝三玉对记者说,女儿想考上本 2018年,李靖老师担任邝小菊的 科院校,学习电子商务或者会计专

一个人的考场,一群人守护

湖南日报·新湖南客户端记者 徐典波 通讯员 陈列

今年高考,对岳阳市一中西藏部 考生次仁(化名)来说,将是她永远不 能忘记的一次特殊考试。

6月7日9时,高考第一堂考试开 考。岳阳市一中一个特殊考场里,唯 一的考生次仁提笔答题,这让考场监 控室工作人员松了一口气。

松了一口气的,还有岳阳市一中 考点领导小组成员、学校西藏部和考 生次仁所在班级工作人员和老师。根 据省高考考务管理细则和传染病防 治相关文件,学校对这个特殊的考场 给予更多守护。考前加强人员培训和 考场消毒,做好考生安抚工作;考试 中,有严格的消毒程序和标准。

"她是一个非常守纪的学生,从西 藏过来,几乎不要我们操一点心。"岳阳

市一中宿舍管理员胡 志波称,但就是这样一 个学生,高考前一个月 还是让老师担心。5月, 学校组织西藏班学生 进行常规检查,发现次 仁可能患有传染病。经 全面筛查,最终确诊只 有次仁患病。按照相关 部门和医院的意见,学 校立即采取相应措施。

为了让次仁顺利

参加高考、实现自己的梦想,岳阳市 一中在加强防疫的同时,积极为次仁 参加高考做准备。经省市各级部门批 准,在市卫健委指导下,学校启用备 用考场,专门为次仁设置"一个人的 考场"

越临近高考,次仁的情绪波动越 大。在科学防护前提下,班主任老师 每天定期看望交流,科任老师有针对 性地编印资料,同学们为她打上热饭 热菜,宿管员全天候悉心照顾,学校 医务人员定期问诊指导,这名学生终 于平静下来,专心投入学习。

"疾病不会阻碍我追求梦想、实 现梦想的脚步。感谢学校领导、老师, 为了能让我顺利参加高考付出了这 么多,我一定会好好考试,努力发挥 好。"考前,次仁更加自信了。

一个人的考场,一群人在守护; 一个人的梦想,一群人在呵护……



湖南省福利彩票发行中心 监督电话: 0731-89735552